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Sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan neuvottelukunnan sisäisen 

tarkastuksen jaoston kokous 

Aika 29.1.2026 klo 9–11 

Paikka nh Kollegio, VN:n linna 

Osallistujat  
tarkastusneuvos Jarkko Huhtaniska, valtiovarainministeriö (puheenjohtaja)  
 
tarkastusjohtaja Kaisa Sistonen, oikeusministeriö  
tarkastusneuvos Johan Strann, sisäministeriö  
vanhempi hallitussihteeri Tuomas Hyvärinen, puolustusministeriö  
tarkastuspäällikkö Sari Anttila, maa- ja metsätalousministeriö  
hallitusneuvos Pasi Ovaska, liikenne- ja viestintäministeriö  
tarkastusneuvos Hannu Kananen, työ- ja elinkeinoministeriö  
hallitusneuvos Kalle Tervo, sosiaali- ja terveysministeriö  
 

assistentti Sirpa Kainulainen, valtiovarainministeriö (sihteeri) 

Poissa:  tarkastusneuvos Mikko Helkiö, valtioneuvoston kanslia 
ulkoasianhallinnon tarkastaja Ari Rouhe, ulkoministeriö 
ylitarkastaja Kimmo Aho, opetus- ja kulttuuriministeriö  
tarkastusneuvos Niina Sipiläinen, ympäristöministeriö 

 

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.08 ja toivotti alkuun tervetulleeksi sisäministeriön uuden 

jäsenen tarkastusneuvos Johan Strannin, joka esittäytyi jaostolle. Puheenjohtaja Jarkko 

Huhtaniska ilmoitti jaostolle tiedoksi jatkavansa jaoston puheenjohtajana ainakin 28.2.2026 asti. 

VM:n sisäisen tarkastajan virka on tulossa myöhemmin hakuun ja sisäinen tarkastaja toimii sen 

jälkeen jaoston puheenjohtajana. Asialista hyväksyttiin. 

 

 

Pöytäkirja  

 VN/2616/2025 

  

3.2.2026  
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2. Edellisen kokouksen muistion hyväksyminen 

Hyväksyttiin ilman muutoksia. 

3. Yhteisöjäsenyys 

Keskusteltiin mahdollisuudesta liittyä yhdistykseen yhteisöjäsenenä. Jaosto piti tärkeänä, että 

työnantaja voi edelleen tukea sisäisen tarkastuksen laadun kehittämistä ja kouluttautumista. 

Asia viedään tiedoksi neuvottelukunnalle. 

4. VTV-yhteistyö  

Käsiteltiin VVC:n ja VTV:n tapaamisen tuloksia. VTV valmistelee ehdotuksen puolen päivän 

keskustelu- ja koulutustilaisuudesta toukokuulle. Todettiin tarve tiivistää yhteistyötä ja parantaa 

tiedonkulkua virastojen tarkastuksista. Jaosto piti tärkeänä, että tilaisuuteen osallistuu rajatumpi 

joukko. Selvitetään, osallistuisiko vain sisäisen tarkastuksen jaosto tapaamiseen. Puheenjohtaja 

vie jaoston terveiset neuvottelukuntaan ja ehdottaa, että vain sisäisen tarkastuksen jaosto 

osallistuisi tilaisuuteen, koska keskustelua on helpompi käydä pienemmällä kokoonpanolla. 

5. Pienryhmä - sisäisen tarkastuksen strategia 

Jaostolle esiteltiin viimeistelty strategiamalli, joka toimii runkona virastojen käyttöön. 

Strategiamalliin liittyy saatekirje, jossa kerrotaan mistä tehdyssä mallissa on kysymys.  

 

Keskustelussa todettiin resurssien vähyys ja niiden aiheuttamat mahdolliset haasteet myös 

tässä yhteydessä. Kyselylomakkeella tai foorumissa voisi käydä myöhemmin läpi, miten malli 

toimii virastoissa niiden omat hallinnonalan piirteet huomioon ottaen. Saatetekstissä voisi 

mainita, että strategiapaperin voi yhdistää virastossa jo voimassa olevaan asiakirjaan.  

 

Jaosto hyväksyi asiakirjan jaoston esittämillä muutoksilla ja se viedään neuvottelukunnan 

hyväksyttäväksi. Strategiamalli julkaistaan neuvottelukunnan hyväksynnän jälkeen joko suoraan 

tai VM:n verkkosivuilla. 

6. Pienryhmä – itsearviontityökalun laadinta 

Jaostolle esiteltiin viimeistellyt materiaalit (mallikäsikirja ja itsearviointiexcel). 

Mallikäsikirja perustuu verohallinnon ja tullin käytössä olevaan malliin. Virastot voivat käyttää 

käsikirjaa oman sisäisen tarkastuksen mallina, laadunkehittämisen mahdollistajana ja 

perehdytysoppaana.  

 

Puheenjohtaja kiitti pienryhmää hyvästä ja kattavasta työstä. Keskustelussa korostui tarve 

mahdollistaa työkalun joustava soveltaminen organisaation koon mukaan. Aineisto esitellään 

neuvottelukunnalle. 
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7. Pienryhmä – sisäisen tarkastuksen yhteistyö ja verkostotapahtuman palaute 

Käsiteltiin 3.12. järjestetyn verkostotapahtuman palautteet, jotka olivat pääosin myönteisiä. 

Tapahtumaa toivottiin pidemmäksi. Sisäisen tarkastuksen yhteistyökyselyyn (Webropol) oli 

tullut jonkin verran vastauksia ja päätettiin lähettää vielä muistutus.  

Yhteistyön tiivistämiseen liittyen, vero, tulli ja tilastokeskus olisivat valmiita kertomaan VM:n 

hallinnonalan yhteistarkastuksista. Esittely voisi olla tulevassa verkostotapaamisessa tai jossain 

muussa tilaisuudessa.  

 

Keskustelussa todettiin, että verkostotapaaminen 3.12. oli hyödyllinen myös siksi, että 

virastotason henkilöt voivat osallistua. Yhteistyön tiivistäminen VTV:n kanssa koetaan myös 

tärkeäksi. Pienryhmällä on seuraava kokous maaliskuussa. Todettiin, että pienryhmän 

puheenjohtajuus on vaihtumassa. Pidettiin hyvänä, että jaoston jäsen toimisi puheenjohtajana.  

 

Kyselyjen palautteet esitellään neuvottelukunnan kokouksessa. 

8. Sisäisen tarkastuksen organisointia koskeva työryhmä (tilannekatsaus) 

Työryhmä on siirtynyt vaiheeseen 2 (lainsäädännön valmistelu). Ensimmäisessä vaiheessa 

todettiin, ettei keskittämisestä synny merkittäviä säästöjä. Työryhmän väliraportti on menossa 

helmi-maaliskuussa talouspoliittisen ministerivaliokunnan käsittelyyn. Väliraportissa todetaan, 

että organisatorisia muutoksia ei tehdä, mutta pyritään muilla keinoin kehittämään ja 

ylläpitämään sisäisen tarkastuksen laatua. 

 

Talousarviolain ja -asetuksen pykälien päivitystyö on meneillään. Osa-alueina ovat sisäinen 

valvonta, riskien hallinta ja sisäinen tarkastus, jonka velvoittavuutta pohditaan. Sisäisen 

tarkastuksen riippumattomuus on myös esillä.  

 

Keskustelussa todettiin, että lain ja asetuksen pykälien muutos menee virkamiesvalmistelussa 

normaalin lainsäädäntöprosessin kautta. Valmisteluvaiheessa myös sisäisen tarkastuksen 

jaostolle esitellään muutokseen liittyvät asiakirjat.  

9. Kokoussuunnitelma 2026–2027 

Puheenjohtaja pyysi jaoston jäseniä tarkistamaan mitä kokoussuunnitelman osalta on 

saavutettu ja mitä asioita on vielä listalla tulevaisuudessa. Suunnitelma käsitellään seuraavassa 

kokouksessa. 

10. Muut asiat 

VM:n hallinnonalalla käynnistyy yhteistarkastus tekoälyn käytöstä hallinnonalan virastoissa. 

Aihetta voitaisiin käsitellä loppuvuoden verkostotapaamisessa. Sisäisille tarkastajille suunnattu 

3.2. webinaari koulutusmahdollisuuksista on lähetetty tiedoksi.  
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Puheenjohtaja pyysi jäseniä päivittämään vuoden 2026 aiheita tarkastussuunnitelmaan. 

Seuraavassa kokouksessa käydään keskustellen läpi mm. mitkä teemat ovat puhutelleet ylintä 

johtoa eniten ja löytyykö yhteisiä aihepiirejä keskustelun pohjaksi. 

11. Seuraava kokous 

  16.4.2026 klo 9.00 

12. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.16 

 
 
 
Jakelu / Sisäisen tarkastuksen jaoston jäsenet  

 


	Sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan neuvottelukunnan sisäisen tarkastuksen jaoston kokous
	1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen
	2. Edellisen kokouksen muistion hyväksyminen
	3. Yhteisöjäsenyys
	4. VTV-yhteistyö
	5. Pienryhmä - sisäisen tarkastuksen strategia
	6. Pienryhmä – itsearviontityökalun laadinta
	7. Pienryhmä – sisäisen tarkastuksen yhteistyö ja verkostotapahtuman palaute
	8. Sisäisen tarkastuksen organisointia koskeva työryhmä (tilannekatsaus)
	9. Kokoussuunnitelma 2026–2027
	10. Muut asiat
	11. Seuraava kokous
	12. Kokouksen päättäminen

